

菜式包羅萬有 滿足所有口味 港膺全球美食聖地

美國紐約高級飲食雜誌《SAVEUR》年度美食旅遊得獎名單出爐，在「80萬人口以上的國際美食都市」分類，本港獲評審專家垂青，選為全球美食之都。專家指香港擁有逾萬食肆，匯集各家所長，菜式包羅萬有而不失水準，有能力滿足所有人的口味，形容是「全球獨有的飲食文化」。



得獎名單(部分)

獎項	專家選擇	讀者選擇
國際美食都市 (80萬人口以上)	中國香港	法國巴黎
國際美食都市 (80萬人口以下)	丹麥哥本哈根	西班牙聖塞瓦斯蒂安
最佳市場和商舖	日本東京	日本東京
最佳酒吧	英國倫敦	澳洲墨爾本
最佳飛機餐 (頭等及商務客位)	阿聯酋航空	阿曼航空
最佳飛機餐 (經濟客位)	新加坡航空	新加坡航空



食客到鯉魚門品嚐海鮮，以及到大排檔試試「港式快餐」。

其他獎項包括飛機餐、專家和讀者均選出新加坡航空為「最佳經濟客位飛機餐」。至於「頭等及商務客位飛機餐」一項，專家選阿聯酋航空，讀者則選阿曼航空。「最佳酒吧」榮譽則分別由英國倫敦及澳洲墨爾本奪得。

《SAVEUR》/ 美國有線新聞網絡



美國佛羅里達州兩名男子上周日徒手捕捉一條長約13呎、重765磅的巨型野生短吻鱷，有望刷新全美捕獲野生短吻鱷的紀錄。

鱷魚獵人凱利及西伊追蹤這條稱為「Lumpy」的短吻鱷，上周日他們再次拋出誘餌，引出Lumpy，兩人立刻戴上皮革手套，只用繩索、數個鉤及雙手與Lumpy搏鬥，終於制服牠。 ■網上圖片



英國威爾斯12歲女童懷特身高4呎11吋，卻留着一把長達3呎4吋的及膝金色長髮，她一生中只曾剪過3次頭髮，及於6歲那年自己修剪劉海，堪稱現代長髮公主。

長髮金髮無論在哪兒都成為眾人焦點，懷特早習慣被人好奇追問稱讚。不過要打理長髮一點不易，光是洗頭已需1小時，自然風乾又等1小時，少點耐性也不行。 ■《每日郵報》

加州罕見6磅大金塊 310萬成交

美國加州北部早前發掘出一塊重6.07磅的巨型金塊，大小屬近代罕見，金塊上周五由匿名收藏家以約40萬美元(約310萬港元)買下。

巨型金塊7月在加州比尤特縣出土，故亦稱為「比尤特金塊」。在淘金熱最興盛的19世紀中葉，比尤特曾出土重達54磅的金塊，但過去數十年加州再沒發掘過6磅以上金塊，故「比尤特金塊」非常珍貴。

負責安排交易的錢幣商透露，買家是三藩市灣區著名貴金屬收藏家，成交價接近賣家開價。 ■哥倫比亞廣播公司

朱古力變良藥 提升長者記憶

朱古力是送禮和吃零食的熱門選擇，它不但好味，而且還對腦部健康有益。美國哥倫比亞大學醫學中心發現，在朱古力等可可豆食物和飲品裡，含有抗氧化物質黃烷醇，這化學物質有助提升長者記憶力，使可可豆有望成為治療腦退化症的良藥。

研究人員邀請37名50至69歲人士進行3個月的測試，分批給予高或低劑量的可可黃烷醇飲料，結果發現攝取量較高的一群人在認知測試表現較佳。這是因為攝取黃烷醇後，腦內與記憶力衰退有關的「齒狀回」區域血流量提升，令其功能改善，從而提升記憶力。

研究人員指，若參與者在測試初期記憶力是60歲水平，3個月後可回復至30或40歲水平。 ■《每日電訊報》

蘇富比被指鑑定出錯 名畫賣家告上法庭

英國一名男子2006年透過著名拍賣行蘇富比，賣出一幅疑為15世紀意大利畫家卡拉瓦喬名作《老千》(The Cardsharps)的油畫，畫作被蘇富比認為是摹品，結果以4.2萬英鎊(約52.5萬港元)賣出。但買家後來證實油畫是真跡，應值1,000萬英鎊(約1.25億元)，賣家不滿，入稟高等法院控告蘇富比鑑定出錯，追討損失。

賣家思韋茨的家族於1962年以140萬英鎊(約1,750萬元)買入油畫，與美國得州金貝爾藝術館收藏的同名畫作極相似。蘇富比稱當年拍賣油畫時，曾諮詢卡拉瓦喬研究專家蘭登及多位著名學者，指油畫由「卡拉瓦喬門徒摹摹」。

當年購入油畫的英國收藏家馬洪，以鑑定卡拉瓦喬的失落畫作聞名，他2011年去世前捐出58幅珍藏予畫廊，包括思韋茨的《老千》，現於倫敦聖約翰翰博物館展覽。 ■《獨立報》

自稱愛因斯坦老友 冒認德大師弟子 日小提琴教學家 大騙局



日本已故小提琴家鈴木鎮一在1940年代提出「鈴木教學法」，影響往後數十年兒童學習樂器的方式，至今全球仍有25多萬兒童採用其方法學習。不過，美國格林美得主、小提琴家奧康納最近翻查鈴木學習小提琴期間的史料，發現他可能捏造不少經歷，形容此事屬「音樂史上最大騙局」。

生於1898年的鈴木鎮一，1920年代到過德國。他在自傳中聲稱，自己與本身是業餘小提琴愛好者的物理學家愛因斯坦是朋友，後者是在德國的監護人，又聲稱自己是德國小提琴大師克林納的入室弟子。

不過，奧康納發現鈴木以上經歷全部都是捏造，只是利用這些傳奇故事，加強「鈴木教學法」的說服力，直言：「他創造了自己一生，為的是推銷他一套小提琴學習法。」鈴木於1998年過身，終年99歲。

奧康納翻查柏林音樂學院紀錄，發現鈴木1923年曾投考該校，但因水平不足落榜，他確實見過愛因斯坦，但只為向對方推銷小提琴。奧康納表示，鈴木18歲才開始自學小提琴，多年來未獲任何大師指導，未曾在樂團獲得演出機會，也不曾專業演出及錄音，只是利用他與克林納的「師徒關係」欺世盜名。

西崎崇子跟隨方法學琴

「鈴木教學法」主張愈年輕開始學習樂器效果愈好，鼓勵自3至5歲開始，並透過直接重複聆聽簡短章節，靠記憶練習記住旋律，從而讓小孩慢慢愛上音樂，這樣任何小孩也能學會樂器。鈴木1979年獲邀訪問白宮，指導美國總統卡特的女兒埃米，國際知名的日本小提琴家西崎崇子是首批根據「鈴木教學法」學習的學生。 ■《每日電訊報》/《每日郵報》/9NEWS網站

無人機「蓄意」撞客機 相距不足80呎

英國埃塞克斯今年5月發生民航客機險與遙控無人機相撞事故，兩機最近時相距不足80呎。英國空難調查委員會調查指，兩機當時「相撞風險高」，民航機機師作供指無人機是蓄意飛向客機。

事發當日，一架載有74人的客機準備降落紹森德機場，高度降至1,500呎時，機師看見一架黑紅色的四軸無人機飛近客機右邊機翼末端，即時通知地面控制塔，控制塔其後發現客機附近有多架無人機。至今當局仍未能查出無人機由甚麼人操控。 ■《每日郵報》

韓檢方求判「世越」號船長死刑

韓國光州地方法院昨日對今年4月「世越」號客輪沉沒慘劇進行最後一日審訊，檢察官在庭上要求法院判處船長李俊錫死刑，大副、二副、輪機長無期徒刑，其餘船員15至30年有期徒刑。

包括船長在內的15名世越號船員，昨日在法院受審，檢方指控船長等4人涉嫌謀殺及謀殺未遂，三副和操舵手則被控違反特定犯罪加重處罰法，其餘9名船員被控遺棄致死、致傷罪。

檢方指出，李俊錫違反了《船員法》規定船長應最後一個離開船舶的相關規定，在事發後要求乘客留在艙內，卻沒採取救援措施，離船後也沒進行任何救援。 ■韓聯社/法新社/美聯社

加槍手拍片自白 襲擊涉思想政治動機

加拿大皇家騎警署前日表示，警方取得國會議員槍擊案槍手畢博行兇前拍攝的自白影片，顯示他施襲是出於意識形態及政治動機，由於影片仍在分析中，未能公開。

警方仍在追查畢博如何獲得犯案時使用的槍械，當局在他的姨母家中搜出一把據信屬於畢博的刀，懷疑他事前也曾把槍藏在姨母住所。畢博行兇前住在渥太華露宿者之家，警方指他於艾伯塔一個油田工作，利用工資製襲擊。 ■畢博 ■路透社/美聯社/法新社